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La Grande Ecole des Bacheliers Professionnels

Etre partenaire de l’Ecole Vaucanson
100 000 jeunes obtiennent chaque année un baccalauréat professionnel. Certains d’entre eux ont déjà prouvé au cours de leurs études secondaires un réel savoir-faire dans leur métier et un vrai potentiel. Avec une formation de haut niveau, particulièrement adaptée à leur profil, ils peuvent développer une excellence dans leur métier et exercer des responsabilités importantes au sein d’une entreprise ou, à terme, à créer leur propre entreprise. 

· La création de l’Ecole Vaucanson
Le projet de créer une grande école pour valoriser l’excellence des meilleurs bacheliers professionnels a été initié par Jean-Pierre Boisivon, ancien directeur général du Groupe ESSEC. A travers un réseau d’établissements prestigieux de l’enseignement supérieur, l’objectif de l’Ecole Vaucanson est de consolider la maîtrise du métier de ces jeunes bacheliers professionnels tout en développant la culture générale et les capacités d’analyse et de raisonnement nécessaires pour occuper des postes à responsabilité.

Cette vision novatrice a tout de suite convaincu plusieurs dirigeants d’entreprise, dont Henri Lachmann (Schneider Electric) et Michel Pébereau (BNP-Paribas) qui s’investissent dans la direction de l’Ecole Vaucanson. L’Ecole Vaucanson est par ailleurs soutenue par les Ministères de l’Education Nationale et de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche.

· L’Ecole Vaucanson ouvre sur Paris
Le projet de l’Ecole Vaucanson est national. Un premier site ouvrira en septembre 2010 à Paris (Cnam). Des partenaires sur Paris et en région (grandes écoles et universités) rejoindront progressivement l’Ecole Vaucanson. Nous prévoyons ainsi l’ouverture de 4 sites en 2011, puis 2 de plus chaque année jusqu’en 2014, pour atteindre 10 sites en France. 

· A quels diplômes préparons nous ?

La Licence en apprentissage « Ingénierie et Management » ouvrira en septembre 2010 (CFA du Cnam Paris, à Saint-Denis). 

Deux Masters « Gestion – Management » et « Ingénierie Industrielle » seront ouverts à la suite de la licence à partir de septembre 2013

· Effectifs attendus : 40 à 50 apprentis par an et par site soit un flux de 400 diplômés chaque année.
· Une formation spécifiquement conçue pour des profils d’exception

· Des jeunes à fort potentiel

· Critères de sélection : Les meilleurs candidats seront sélectionnés sur la base de leur motivation, de leur personnalité et de leur capacité à développer, via des apprentissages nouveaux, un profil de carrière ambitieux. 

· Processus de sélection : Une première sélection est opérée à travers des dossiers de candidature et des entretiens en commun avec les entreprises. Les candidats retenus seront ensuite proposés aux entreprises en fonction des postes définis.

· Construire de nouveaux profils d’excellence
· L’objectif : La formation vise à faire progresser à la fois dans leur dimension professionnelle et dans la maîtrise des méthodes et concepts à travers des parcours d’enseignement différenciés. Ces profils différents apporteront ainsi une vraie richesse et une créativité au sein des équipes d’encadrement et de direction.

· Développer une double compétence : En plus d’un enrichissement de leur ouverture sur le monde, tous les apprentis suivront un parcours qui leur permettra d’acquérir des bases à la fois en ingénierie industrielle et en management. De plus, à travers les différents projets que les groupes seront amenés à réaliser, chacun pourra apporter aux autres les connaissances qu’il a acquises dans son métier et sa spécialité.

· Les axes de la formation
· La Licence est organisée sur 3 années composées chacune de 3 blocs de Tronc Commun (TC), une Spécialité et une Option Métier:

· TC d’enseignements généraux et d’ouverture :
Analyser et comprendre les grands enjeux économiques et sociétaux, les défis scientifiques et technologiques actuels, concevoir une méthodologie de projet adaptée, mener une veille documentaire et une recherche et maîtriser une relation professionnelle en anglais…

· TC d’enseignements en Gestion et  Management
Analyser la structuration de l'entreprise en termes humains et les enjeux, contexte et stratégie de l'entreprise d'accueil…

· TC d’enseignements en Ingénierie Industrielle
Analyser les procédés et processus de l'entreprise dans une perspective de développement durable, mener des analyses statistiques et proposer des modélisations… 

· Spécialité en Gestion et Management
Participer à l'élaboration des relations contractuelles en interne et en externe

Mener une étude marketing, concevoir et réaliser des projets commerciaux, identifier les enjeux de la GRH et son application dans l'entreprise, analyser les paramètres économiques de l'entreprise et ses équilibres, savoir analyser  un compte de résultat et un bilan financier et maîtriser les éléments du contrôle de gestion…

· Ou Spécialité en Ingénierie Industrielle
Concevoir et réaliser des projets techniques, analyser et concevoir un système complexe électronique et mécanique, les principales techniques de génération énergétique, un système informatique réparti, appliquer l'ensemble des outils et méthodes d'analyse mathématique…

· Option Métier (à partir de la 2ème année) 

Ces options seront définies en fonction de leur profil d’origine et des fonctions occupées dans leur entreprise d’accueil. Les contenus pourront être élaborés en collaboration avec les entreprises en fonction de leurs besoins spécifiques.

· Une pédagogie innovante : la pédagogie par projets

La formation est organisée autour de projets encadrés en petits groupes de 4 à 6 apprentis responsabilisés. A travers ces projets concrets, souvent inspirés de leur environnement quotidien, les apprentis doivent comprendre des problématiques, analyser les problèmes rencontrés, proposer des solutions, innover. Dans cette démarche créative, ils sont amenés à acquérir des outils théoriques prédéfinis tout en développant leur autonomie et leur gestion de projet. 
Le corps professoral se compose d’enseignants de l’enseignement supérieur, de professeurs de l’enseignement professionnel et de praticiens d’entreprise.

En complément des projets de groupe, la formation mettra aussi l’accent sur la maîtrise de l’anglais (cours hebdomadaires et séjour à l’étranger), des séminaires et ateliers thématiques et des temps forts autour de jeux d’entreprise et soutenances de travaux et projets. 

· Un partenariat fort avec les entreprises
L’apprenti Vaucanson bénéficie d’un double tutorat par son maître d’apprentissage et son référent école afin de mettre en cohérence les séquences professionnelle et académique. Dans le cadre d’un suivi individualisé, il s’agit d’accompagner le jeune dans son évolution, d’anticiper les éventuelles difficultés qu’il peut rencontrer et de mettre en œuvre une action corrective appropriée.

· Les modalités d’une collaboration renforcée

L’Ecole Vaucanson souhaite aller au-delà d’un simple tutorat pour accompagner les jeunes. Le travail en partenariat avec l’entreprise est au cœur de la démarche de création de cette grande école pour bacheliers professionnels. Il s’agit en effet de former des jeunes dont le profil répond au mieux à l’évolution des besoins des  entreprises, ce qui amène à associer les différents acteurs à tous les niveaux.
· Sur la définition des profils de poste : Les profils de poste seront définis en collaboration avec l’entreprise en fonction de ses besoins spécifiques, notamment sur des fonctions émergentes ou nécessitant des doubles compétences. Les filières dont sont issus les jeunes bacheliers professionnels seront déterminées en fonction des besoins qui émergeront.
· Sur la sélection des candidats : Une fois les filières déterminées, les candidats seront ensuite évalués lors de jurys associant professeurs et professionnels des entreprises partenaires. Enfin, la sélection finale sera opérée par les entreprises d’accueil.
· Sur la construction des terrains d’accueil : Les terrains d’accueil seront définis en fonction des besoins de l’entreprise et des compétences des jeunes bacheliers au début de leur contrat. Des évolutions de poste ou au sein de l’entreprise pourront être envisagées pour accompagner la montée en compétence des apprentis, notamment après la première année. 
· Sur le plan pédagogique : Les maîtres d’apprentissage pourront également définir des projets du bloc Métier (2ème et 3ème année) que les jeunes apprentis devront réaliser dans le cadre des enseignements pour développer au mieux leur expertise métier.
· Le rythme de l’alternance

Une année universitaire se décompose en 22 semaines académiques (35 heures) et 30 semaines professionnelles (incluant les congés). Le rythme d’alternance sur des périodes longues permet aux apprentis de s’investir dans l’entreprise et éventuellement de prendre part à de vraies missions.  

Le rythme prévu est le suivant :

· 1ère année : rythme progressif, commençant par 1 mois à l’école - 1 mois en entreprise pour terminer par environ 2 mois à l’école -2 mois ½ en entreprise

· 2ème et 3ème années, le rythme sera de 3 cycles d’environ 7 semaines à l’école suivies de 10 semaines en entreprise. 

Chaque année se termine par une semaine de bilan et de soutenances.

· Quelques informations pratiques

Pourquoi choisir un apprenti de l’Ecole Vaucanson ?

· Diversifier votre recrutement pour intégrer à vos équipes une nouvelle forme d’excellence

· Apporter à votre entreprise des profils dont la double compétence et la créativité correspondent à vos besoins 

· Respecter le quota de 4% d’apprentis

Combien coûte la formation dans le cadre de l’Ecole Vaucanson ?

· Le coût est de 12 500€ par an. Ce coût est couvert par le versement de la taxe d’apprentissage de l’entreprise par le biais d’un organisme collecteur au CFA.
Quel est le profil des apprentis ?

· Les filières dont sont issus les apprentis seront déterminées en collaboration avec les entreprises partenaires en fonction de leurs besoins.

Quelle sera leur progression ?

· En première année, les apprentis exerceront leur métier d’origine.  A l’Ecole Vaucanson, ils acquerront des connaissances générales nécessaires à leur évolution.

· Dès la deuxième année, ils pourront progresser dans leur poste en accord avec leur maître d’apprentissage et réaliser des projets propres au métier exercé par chacun des apprentis. Les acquisitions faites à l’école seront progressivement plus proches de leur métier.

Et un point d’histoire… Qui était Jacques Vaucanson ?

Né en 1709 à Grenoble, Jacques de Vaucanson est un inventeur et mécanicien français. Connu pour ses automates, il tente de reproduire mécaniquement les mouvements du corps humain. Il symbolise l’alliance de la technique et du savoir.
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